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PERIODIK TABLO
1A 0
1 18
1 2
H A MA IVA VA  VIA  VIA [He
10 |2 13 14 15 16 17 |40
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B c N o) F Ne
69 |90 108 [120 |140 |160 |190 |20,2
11|12 13 |14 |15 |16 |17 |18
Na |Mg |mB VB VB VIB  VIB . VIl B B |a  [si [P s cl |Ar
230 (243 |3 4 5 6 7 8 9 10 1112|270 (281 |3L0 [321 |355 (399

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36

39,1 |40,1 |450 |[479 |509 |52,0 [549 |558 |[589 |58,7 |635 [654 |69,7 (726 |749 |790 |79,9 |838

37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54
Rb Sr Y Zr Nb Mo Tc Ru Rh Pd Ag Cd In Sn Sb Te | Xe
855 |[87w [889 [91,2 929 [959 |986 |[101,1 |102,9 |106,4 |107,9 |112,4 |114,8 |118,7 |121,8 |127,6 |126,9 |131,3

55 56 57 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs Ba La Hf Ta w Re Os Ir Pt Au Hg Tl Pb Bi Po At Rn
132,9 (137,3 |138,9 (178,5 |180,9 |183,8 | 186,2 |190,2 |192,2 |195,1 [197,0 | 200,6 |204,4 |207,2 |208,2 | (210) |(210) [(222)

87 88 89 104 105
Fr Ra Ac Rf Ha
(223) |226,0 |(227) |(261) |(262)

58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
Ce Pr Nd Pm Sm Eu Gd Th Dy Ho Er Tm Yb Lu
140,1 | 140,9 |144,2 |(145) |150,4 [152,0 |157,2 [158,9 |162,5 |164,9 |167,3 |168,9 |173,0 | 175,0

90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103
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Bazi sabitler:

R 0,082 L.atm/(K.mol) = 8,314 J/(K.mol)
Na = 6,02x10% /mol

h = 6,63x10>%J.s
c = 3,00x10% m/s
1F = 96500 C
Ky = 1,0x10™

me = 9,1x10% kg

1 atm = 760 torr = 101325 Pa
1 nm =1,0x10°m

1 pm=10"m
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Bir ¢cOzelti esit agirlikta benzen, (CgHg) ve toluen, (C¢HsCHs) icermektedir. Bu ¢ozelti ile denge halindeki
buharda benzenin mol kesrini  hesaplayiniz. Bu sicakliktaki benzenin ve toluenin buhar basinglar
siraslt ile 75 torr ve 22 torr’dur. Cozeltinin ideal olarak davrandigini varsayiniz.

0,35
0,80
0,50
0,63
0,91

Bir H,SO, ¢oOzeltisinin molaritesi 5,83 M, molalitesi ise 7,69 m olduguna gére yogunlu gunu g/cm3
biriminde hesaplayiniz.

1,86
1,33
1,05
1,17
1,52

ideal bir ¢dzelti 1,25 m Ba(NOs), ve 1,50 m C,HsOH icermektedir. Cozeltinin kaynama noktasindaki
degisim ka¢ T’'dur? (K =0,52C/m). Ba(NO 3), ‘In tamaminin ¢6zindagund varsayiniz.

0,72
1,43
2,73
-1,17
0,52

Organik bir bilesigin 1,561 g1 300 g suda ¢6zilmis ve elde edilen ¢dzeltinin donma noktasi -0,020 °C
olarak olculmustir. Bu bilesigin % 41,8 C, % 4,7 H, % 30,9 O ve % 16,3 N icerdigi saptandigina gore
bilesigin molekul formiluni  bulunuz. (K4=1,86C/m).

C18H22011N5
C18H2609N7

C17H26016N7
C19H22010N5
C18H24010N6

Bir deneyde, 12,77 g Fe,O; ve 3,67 L ve 1,00 atm basingtaki CO(g) ile 25°C’de tepkimeye girdigi
zaman 2,79 g Fe elde edilmistir. Tepkimenin % verimini hesaplayiniz.

Fe,O3(k) + 3CO(g) - 2Fe(k) + 3CO,(9)
38,0
72,1
60,0
50,0
12,0

S—CI, S—Br, Se—Cl, Se—Br, Te—I kimyasal baglarindan hangisi en polardir ?
S—ClI

S—Br

Se—cCl

Se—Br

Te—I

Tiyosiyanat iyonunun, NCS’, en ¢ok tercih edilen Lewis yapisinda azot atomunun formal yiki nedir?

XVII. Ulusal Kimya Olimpiyati 1. Asama Sinavi 26 Nisan 2009

3-A



TUBITAK-BIDEB

8. X ve Y arasinda gerceklesen tek basamakl bir tepkime icin 298 K'de yapilan deneylerde elde edilen
sonuglar Tabloda verilmistir. Bu verilere gore asagidaki yargilardan hangisi(leri) do grudur ?

Deney [X] mol/L [Y] mol/L ik hiz (moI.L'l.sn'l)
1 0,02 0,2 1,2x10"
2 0,02 0,1 6,0x107
3 0,01 0,2 3,0x10°

I. Hacim yariya indirilirse hiz 4 kat artar.
II. Tepkime denklemi 2X + Y— X,Y dir.
lIl. Hiz sabiti 1,5 L*>.mol*.sn™ dir.

Yalniz |
Yalniz i
I velll
Ilve lll
I, I ve lll

® 20 T o

©

18,0 g H,S (g) ve 32,0 g O, (g) tepkimeye girdigi zaman isiy1 kJ biriminde hesaplayiniz.
H,O(g) + SOx(g) - H,S(g) + 3/2 Ox(g) AH=519 kJ

51.7

-274

70

-1253

-485.2

® 20 T

10. pH’sI 13,6 olan 60,0 mL Ca(OH), ¢ozeltisindeki kalsiyumu, kalsiyum karbonat olarak ¢oktlirmek icin
0,40 M Na,CO; ¢ozeltisinden ka¢ mL kullanilmasi gerekir?

a. 30
b. 60
c. 70
d. 10
e. 50

11. He gazi 25 T'de ve 1,0 atm sabit basingta 210,0 J 1si alarak 10,0 L den 20,0 L genlesmektedir. i¢
enerji de gisimini, AE, J biriminde hesaplayiniz.

200

-803

1223

-200

560

® 20 T

12. Asagida verilen 298 K’ deki termokimyasal verileri kullanarak, C,H4(g)’ 1n O(g) ile 298 K'de yanmasi
sonucundaki entalpi de gisimini kJ/mol biriminde hesaplayiniz.

C,oHg (g) + 7/20, (g) —» 2C0O,(g)+ 3 H,O(S) AH=-1557 kJ
H, (g) + 1/20, (g) - H,O(s) AH=-285,8 kJ
2C (grafit) +3H, (g) —» C.Hs (9) AH=-84,5 kJ
2C (grafit) + 2H, (g) —» CoH4 (9) AH=-52,7 kJ
a. -580,3
b. -340,7
c. -2160,4
d. 875,1
e. -1303
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13.

® 20 T

Ag’/Ag yari hiicresinden yararlanarak tekrar doldurulabilir bir derisim pili hazirlanmistir. Bu pil 3,50 A
saglayarak 5,50 saat calistiginda katotta Ag kaplanmaktadir. Kaplanan Ag’in tamamini ¢ézmek igin,
10,0 A akim kullanilarak yapilacak geri doldurulma iglemi icin gerekli sireyi dakika biriminde
hesaplayiniz.

231
1,90
330
431
116

14. Asagidakilerden hangisi diamanyetik de gildir ?

® 20 T e

® o0 0o

® o O T

N
O,
Be,
C.
Liy

. Asagidaki molekl ve iyonlardan hangisi en uzun karbon-oksijen ba gini igerir?

CO, CO,, H,CO, Cl,CO or COz*>
co

co,

H,CO

cocCl,

COz*

. Elementlerin iyonik yaricaplari hakkinda asagidaki yargilardan hangisi yanli gtir?

Te” iyonunun yaricapi Se” iyonunun yaricapindan buyuktar.
N* iyonunun yaricapi o* iyonunun yaricapindan buyuktir.
Mg2+ iyonunun yaricapl AP iyonunun yaricapindan kuguktur.
Sc® iyonunun yaricapr Sr** iyonunun yaricapindan kuiguktur.
o* iyonunun yaricap! F atomunun yarigcapindan bayuktur.

17.1,00 x 10 M NaOH ¢Ozeltisinin pH degeri nedir?

® 20 T

7,30
3,00
11,0
7,00
11,7

18. 10,00 mL 0,100 M CH3;COOH, 10,00 mL 0,300 M HCI, 10,00 mL 0,100 M CH3COONa, 20,00 mL 0,150

M NaOH ve 50,00 mL H,O karistiriliyor. Elde edilen ¢6zeltide pH nedir? K,(CHsCOOH )=1,75 x 10°.

a. 7,00

b. 4,76

c. 9,24

d. 0,824

e. 13,18

19. Saf suyun icine kati NiS eklenerek hazirlanmis bir karigim icin asagidaki yargilardan hangisi yanl stir?
a. Cozeltiye asit katilirsa NiS'n ¢ézunurliga artar.

b. Cozeltiye asit katilirsa ¢urik yumurta kokusu olusur.

c. Kati ile dengedeki ¢cozelti zayif asit 6zelligi gosterir.

d. Cozeltiye baz katilirsa NiS'l(in ¢dzindrligu azalr.

e. Kati ile dengedeki ¢cozeltiye kati eklenmesi ¢ézinurligi etkilemez.
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20.

Asagida verilen yari tepkimelerden yararlanilarak 298 K de hazirlanan bir pilde, Cr,0,% asidik ortamda
cr® indirgenmektedir. Pil tepkimesi dengeye ulastiginda Cr,0,> ve Mn** nin derisimleri 0,10 M ve Cr**
derisimi 1,2 M olarak 6l¢ctilmUstir. Dengede katot bélmesindeki pH ‘y1 hesaplayiniz.

Cr,0,%(suda) + 14H*(suda) +6e — 2Cr**(suda) + 7H,0 E°=1,33V

MnO,(k) +4H*(suda) + 2e” —>Mn?**(suda) + 2H,0 E°=1,23V

a. 2,0

b. 3,0

c. 12,0

d. 11,0

e. 70

21. pH'si 6,0 'ya tamponlanmis, 0.01 M civa (Hg®) ve 0.01 M kalsiyum (Ca®*) iceren bir ¢ozeltiye kuiciik
hacimlerde 0,01 M etilendiamintetraasetik asit (EDTA) eklenmektedir. pH 6,0 ‘da civa ve kalsiyumun
EDTA ile olugturduklari komplekslerin olugum sabitleri sirasiyla Kyg.epra = 6,3x10% ve Kca-epTA = 5,0x10™
olduguna gore asagidaki yargilardan hangisi dogrudur ?

a. Verilen derigimlerde kompleks olugsmaz.

b. Civa-EDTA kompleksi olusur, fakat Ca-EDTA kompleksi asla olusmaz.

c. EDTA ilavesiile énce Ca-EDTA kompleksi olusur.

d. EDTA ilavesiile hem Ca-EDTA hem de Hg-EDTA kompleksi birlikte olusur.

e. Civanin tamami kompleks olusturduktan sonra Ca-EDTA kompleksi olusur.

22. Doymus bir ¢ozeltinin iyon siddetini artirmak icin ¢dzeltiye, ¢cokelti ile ortak iyonu olmayan bir anorganik
bilesik katildigi zaman ¢okeltinin ¢dzinirli gu ne sekilde degisir?

a. Azalr.

b. Artar.

c. Etkilenmez.

d. Katilan iyona bagli olarak azalir veya artar.

e. Etkilenmez, sicaklik artigi goruldr.

23. NH,4CI ¢ozeltisinin asidik 6zelli gini tanimlayiniz.

a. Zayif asidik

b. Zayif bazik

c. Notr

d. Kuvvetli asidik

e. Kuvvetli bazik

24. Formik asitin, HCOOH, K, degeri 1,80 x 10™ tiir. Formik asitin konjuige bazinin K, degerini hesaplayiniz.

a. 5,56x10™

b. 1,80x10™

c. 1,80x10™

d. higbiri

e. 3,60x10"

25. 60 mL 0,30 M asetik asit (CH3COOH) ¢ozeltisine 180 mL 0,10 M NaOH cdzeltisi eklenmektedir. Bu
¢ozeltinin pH degerini hesaplayiniz. (Ka:1,75x10'5)

a. 8.8

b. 2,9

c. 4.8

d 7,0

e. 9.2
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26. Galvanik bir elektrokimyasal hicrede baslangic potansiyeli + 0,412 V olarak o6l¢ciimustir. Hicre
dengeye ulastiginda potansiyel ve akim degerleri icin asagidaki yargilardan hangisi do grudur ?

Potansiyel artmis ve akim dusmustur.
Potansiyel ve akim artmistir.
Potansiyel ve akim azalmistir.
Potansiyel ve akim sifir okunur.
Potansiyel azalmis ve akim artmistir.

® 20 T

27. % 20,1 All; iceren 0,512 g numuneye gimdis ilave ederek elde edilebilecek Agl’in kitlesini gram
biriminde hesaplayiniz.

a. 0,331
b. 0,178
c. 0,235
d. 0,110
e. 0,220

28. Asagidaki molekullerden hangisi polardir ?

a. Sk,
b. PFs
c. CCl,
d. XeF,
e. BF;
29. Asagidaki atom veya iyonlardan hangisinde paramanyetik 6zellik en fazladir?
a. Fe™
b. N

c. Mn
d. F

e. Co”

30. Cr"iyonunda kag tane elektronun kuantum sayilarindan biri =0 dir ?

6

® o0 oo
o w

(o]

31. Cr,0,7 (sulu) + I"(sulu) — Cr** (sulu) + 105 (sulu) (asidik ortamda)
Verilen redoks tepkimesinin dengelestiriimis hali icin asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?
a. H'tepkimede tepken (reaktant) olarak yer almaktadir ve katsayisi 8'dir.
b. OH tepkimede tepken (reaktant) olarak yer almaktadir ve katsayisi 3'dir.
c. H"tepkimede iiriin olarak yer almaktadir ve katsayisi 5'dir.
d. OH tepkimede Urilin olarak yer almaktadir ve katsayisi 6'dir
e. Tepkimede H' ve OH iyonlari bulunmaktadir.

32. 2%y cekirdigi 2%pp cekirdegine bozunurken 8 alfa parcacigi da aciga ¢ikmaktadir. Bu bozunum igin
asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

Bozunum sirasinda ayni zamanda 2 proton agiga ¢ikmaktadir

Bozunum sirasinda ayni zamanda 6 3 aciga ¢ikmaktadir

Bozunum sirasinda ayni zamanda 3 nétron agiga ¢ikmaktadir

Bozunum sirasinda ayni zamanda 8 notron aciga ¢cikmaktadir

Bozunum sirasinda ayni zamanda 4 3 aciga ¢cikmaktadir

® oo oW
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33.
a.

® 200

® 20 T

35.

™20 T o

® 20 T o

Asagidaki tepkimelerin hangisi sonucunda gaz fazinda bir Grtin olu sabilir ?
NaHCOs(aq) + HBr(aq) —

AlCl3(aq) + HNOs(aq) —

KzHPO4(aq) + Hi(aq) —

Au(s) + HNOjs(aq) —

NaOH(aq) + H3SO4(aq) —

. A¥ ve B iyonlari izoelektroniktir. Eger B’nin elektron sayisi 15 ise A* nin elektron dizilimi

asagidakilerden hangisidir?
1s%2s% 2p°®3s” 3p° 4s” 4p*
1s%2s%2p®3s? 3p° 4s*
1s®2s° 2p° 3s? 3p° 4s” 3d*
1s® 2s® 2p®3s?3p°® 3d°
1s®2s® 2p®3s?3p°® 3d*

Dalga boyu 215 nm olan bir 1sik, is fonksiyonu 435 kJ/mol olan bir metal ylizeye carptigi zaman kopan
elektronlarin ortalama kinetik enerjisini  kJ/mol biriminde hesaplayiniz.

265

323

122

87.2

61.5

. Asagidaki verileri kullanarak CI-Cl bag enerjisini kJ/mol biriminde hesaplayiniz.

AHgy, (Na(k) ) = 108 kd/mol, AH°,(NaCl (k)) = —411 kJ/mol; NaCl ‘in 6rgl enerjisi =788 kJ/mol
Na (g) ‘un 1. iyonlagsma enerijisi = 496 kJ/mol , CI (g) ‘un elektron ilgisi = -349 kJ/mol

328

102

298

244

196

37. Asagidaki yargilardan hangisi yanl stir?

a. O atomunun iyonlasma enerjisi, N atomunkinden daha kicuktir.

b. F atomunun elektron ilgisi, O atomunkinden daha ekzotermiktir.

c. Ca'iyonunun iyonlasma enerjisi, Ca atomununkinden daha biiyuktir.

d. Al atomunun iyonlasma enerjisi, Mg atomunkinden daha buyuktar

e. Clatomunun elektron ilgisi, F atomunkinden daha ekzotermiktir

38. Hidrojen atomunun iyonlasma enerjisi 1314 kJ/mol'dur. Hidrojen atomundaki elektronun n=4
seviyesinden n=2 seviyesine gegcisi sirasindaki igimanin dalga boyunu nm biriminde hesaplayiniz.

a. 486

b. 231

c. 376

d. 538

e. 321

39. Asagidakilerden hangisinde dsp3 hibrid orbitallesmesi vardir?

a. S|H4

b. ASC|4+

c. PH;

d. IF,

e. SFg
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40.

® a0 o

41.

® 20 T

42.

® 26 T

Aluminyum metali yizey merkezli kibik birim hicre olarak kristallesmektedir. Al atomunun yari ¢api 143 pm
olduguna gore yogunlu gunu g/cm?® biriminde hesaplayiniz.

3.8

15

4.1

2.7

5.1

A maddesinin Uc¢li noktasi 70°C ve 0,80 atm, kritik noktasi ise 360°C ve 4,0 atm’dir. A'nin yogunlugu
kati fazda 1,25 g/cm?® sivi fazda ise 1,1 g/cm® diir. Bu durumda asagidaki yargilardan hangisi yanli stir ?
Uclii noktada kat, sivi ve gaz dengededir.

5 atm ve 370°C A sivilastirilamaz.

Kati sivi icinde batar.

Eger sicaklik 40°C den 250°C’ye 0,70 atm sabit basingta arttirilirsa kati erir.

Kati sivi denge cizgisinin pozitif egimi vardir.

2,0 L bir kaba 298 K de 0,80 mol NO, 1,6 mol O, ve 4,0 mol NO, gazlari konulmustur. Bu sicaklikta
gerceklesen 2NO,(g) = 2NO(g) + O,(g) tepkimesi dengeye ulastiginda kapdaki toplam mol sayisi 6,6
olarak dlctlmistir. Tepkimenin bu sicakliktaki denge sabitini hesaplayiniz.

1,2

3

0,1

36

5

43. Saf X, Y, ve Z sivilarinin buhar basinci-sicaklk grafigi asagida verilmistir.

1,0

P,atm

Sicaklik, °C

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi(leri) dogrudur ?

I.  Ayni sicaklikta ve ayni ortamda 6zdes kaplarda buharlagsma hizi en biyik olan Y sivisidir.
II. Ayni kosullarda molekdller arasinda ¢cekim kuvveti en az olan X sivisidir.

lll. Ayni sicaklikta, buhar basinglari Px>Py>P; seklinde artar.

IV. Esit hacimdeki sivilarin belli bir zaman sonra hacmi en kigtik olani Z sivisidir.

a. Yalnizll

b. YalnizIv

c. llvell

d. lvelV

e. LllvelVv

44. Asagidaki yargilardan hangisi yanli gtir?

a. Alkollerin sudaki ¢céztunurlig CH;OH>CsHyOH>C,9H,,OH dogrultusunda artar.
b. Ideal bir ¢ozelti hazirlanirken entalpi degismez.

c. Sicaklik arttikca gazlarin sudaki ¢cézunurliga artar.

d. AgCI(k) in sudaki ¢dzindarligu CaCl,(k) inkinden azdir.

e. Gazlarin sudaki ¢c6zunurlugl, suyun Uzerindeki gazin kismi basinci arttikca artar.
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45. C(k) + CO2(g) = 2CO(g) tepkimesinin 1000 °C Kp’ si 167,5 dir. CO(g) ‘in dengedeki kismi basinci 0,100 atm
olarak odlcildigune gore, baslangicta ka¢ atm CO , gazi, C(k) Uzerine eklenmistir?
a. 4,10
b. 33,6
c. 8,2
d. 167,55
e. 2,15
46. Kapall formili C3HgBr, olan organik bilesigin kag tane yapisal izomeri  vardir?
a. 3
b. 5
c. 4
d 6
e. 2
47. Asagidaki organik bilesiklerden hangisi karbonil grubu icermez  ?
a. Ester
b. Amit
c. Keton
d. Karboksilik asit
e. Eter
48. Asagidaki alkenlerden hangisine asit katalizorligunde su katildiginda ikinci dereceden alkol olu smaz?
a. siklohekzen
b. 2-Metilpropen
c. 2-buten
d. 1-penten
e. 3-metil-1-blten
49. Asagidaki tepkimelerden hangisinde brom rengi kaybolmaz?
a. Propen ve Br, tepkimesi
b. 2-Pentin ve Br, tepkimesi
c. 1,3-Bitadien ve Br, tepkimesi
d. Hekzan ve Br, tepkimesi
e. Benzen ve FeBr;-Br, tepkimesi
50. Asagidakilerden hangisi bir yer de gistirme tepkimesidir ?
H
& CHaCHCH;CH=CHCH;  ——"—> CH3CH,CH,CH,CH,CHj3
Pd
NaBH CH3CH,CH,OH
. __NabhFyg
b H™ “CH,CHs sere
o]
c. (j LiAlH, O/OH
CH3;O™Na*

d. CHsCH,CH,CH,Br —32 <, CH3;CH,CH,CH,OCH3

HBr
e. CH3CH20H20H:CH2 —— CH3CH20H20HBI’CH3
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PERIODIK TABLO
A 0
1 18
1 2
H A MA IVA VA  VIA  VIA [He
10 |2 13 14 15 16 17 |40
3 4 5 6 7 8 9 10
Li Be B c N o F Ne
69 |90 108 [120 |140 |160 |190 |202
11 |12 13 |14 |15 |16 |17 |18
Na [Mg |mB vB VB VB VIB - vl B B |A |si |P s c A
230 (243 |3 4 5 6 7 8 9 10 1112|270 (281 |3L0 [321 |355 (399

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K Ca Sc Ti \% Cr Mn Fe Co Ni Cu Zn Ga Ge As Se Br Kr
39,1 [40,1 |450 [479 |50,9 |[52,0 |549 |[558 |58,9 |[58,7 |635 |654 [69,7 |726 [749 79,0 (79,9 |838

37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 a7 48 49 50 51 52 53 54

855 |87w 88,9 [91,2 |929 [959 ([986 |101,1 (102,9 |106,4 |107,9 |112,4 |114,8 |(118,7 |121,8 |127,6 |126,9 |131,3

55 56 57 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs Ba La Hf Ta W Re Os Ir Pt Au Hg TI Pb Bi Po At Rn
132,9 |137,3 |138,9 [178,5 |180,9 |183,8 |186,2 |190,2 |192,2 |195,1 |197,0 | 200,6 |204,4 |207,2 |208,2 |(210) |(210) |(222)

87 88 89 104 105
Fr Ra Ac Rf Ha
(223) |226,0 |(227) |(261) |(262)

58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
Ce Pr Nd Pm Sm Eu Gd Th Dy Ho Er Tm Yb Lu
140,1 | 140,9 |144,2 |(145) |150,4 [152,0 |157,2 |[158,9 |162,5 |164,9 |167,3 |168,9 |173,0 | 175,0

90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103
Th Pa U Np Pu Am Cm Bk Cf Es Fm md No Lr
232,0 [231,0 |238,0 [237,0 | (244) |(243) |(247) [(247) |(251) |(254) |(257) |(256) |(254) |(257)

Bazi sabitler:

R = 0,082 L.atm/(K.mol) = 8,314 J/(K.mol)
Na = 6,02x10% /mol

h = 6,63x10°%J.s

c = 3,00x10%m/s

1F = 96500 C

Ky = 1,0x10™

me = 9,1x10% kg

1 atm = 760 torr = 101325 Pa
1 nm = 1,0x10°m

1 pm=10"m
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Asagidaki alkenlerden hangisine asit katalizorliginde su katildiginda ikinci dereceden alkol olu smaz?
siklohekzen

2-Metilpropen

2-blten

1-penten

3-metil-1-biten

® o0 o P

Kapali formulii C3HgBr, olan organik bilesigin ka¢ tane yapisal izomeri  vardir?

Poeo0oTo N
NoO Ao W

3. Asagidakilerden hangisi bir yer de gistirme tepkimesidir ?

Hy
& CH3CH;CH,CH=CHCHs T pg  CHaCHZCH,CH,CH,CHg

NaBH CH4CH,CH,OH
. _1@eb'4
b H CH,CH; e

o
c. (j LiAlH, O/OH

CH;0 Na*
—_—

d.  CH3CH,CH,CH,Br CH3CH,CH,CH,0OCH;

HBr
e. CH3CH20H20H:CH2 —— CH3CH20H20HBI’CH3

Asagidaki organik bilesiklerden hangisi karbonil grubu icermez  ?
Ester

Amit

Keton

Karboksilik asit

Eter

® o0 T A

Asagidaki tepkimelerden hangisinde brom rengi kaybolmaz?
Propen ve Br, tepkimesi

2-Pentin ve Br, tepkimesi

1,3-Bltadien ve Br, tepkimesi

Hekzan ve Br, tepkimesi

Benzen ve FeBrs-Br, tepkimesi

® oo oo u

6. Asagida verilen 298 K’ deki termokimyasal verileri kullanarak, C,H4(g)’ in O,(g) ile 298 K'de yanmasi
sonucundaki entalpi de gisimini kJ/mol cinsinden hesaplayiniz.

C,Hg (g) + 7/20; (g) — 2C0O,(g)+ 3 H,O(s) AH= -1557 kJ
H, (g) + 1/20, (g) - HO(s) AH=-285,8 kJ
2C (grafit) +3H, (g) —» C.Hs (9) AH=-84,5 kJ
2C (grafit) + 2H, (g) - C,H4 (9) AH=-52,7 kJ
a. -580,3
b. -340,7
c. -2160,4
d. 8751
e. -1303
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® 20 T e

® 20T o ®

©

® 20 T o

10.

® 20 oo

13.

® 20 T o

60 mL 0,30 M asetik asit (CH3COOH) ¢ozeltisine 180 mL 0,10 M NaOH cd6zeltisi eklenmektedir. Bu
¢Ozeltinin pH degerini hesaplayiniz. (Ka:1,75x10'5)

8,8

2,9

4,8

7,0

9,2

Saf suyun icine katl NiS eklenerek hazirlanmis bir karisim icin asagidaki yargilardan hangisi yanl stir?

Cozeltiye asit katilirsa NiS'Un ¢oézunurliga artar.

Cozeltiye asit katilirsa ¢irtik yumurta kokusu olusur.

Kati ile dengedeki ¢ozelti zayif asit 6zelligi gosterir.

Cozeltiye baz katilirsa NiS’tn ¢ozunarlagu azalir.

Kati ile dengedeki ¢ozeltiye kati eklenmesi ¢ézinurlaga etkilemez.

28y cekirdigi *°Pb cekirdegine bozunurken 8 alfa parcacigi da aciga cikmaktadir. Bu bozunum icin

asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

Bozunum sirasinda ayni zamanda 2 proton aciga ¢ikmaktadir
Bozunum sirasinda ayni zamanda 6 3 aciga ¢cikmaktadir
Bozunum sirasinda ayni zamanda 3 nétron aciga ¢ikmaktadir
Bozunum sirasinda ayni zamanda 8 nétron aciga ¢ikmaktadir
Bozunum sirasinda ayni zamanda 4 3 aciga ¢ikmaktadir

Bir ¢cOzelti esit agirlikta benzen, (CgHg) ve toluen, (CsHsCHa) icermektedir. Bu ¢ozelti ile denge halindeki
buharda benzenin mol kesrini  hesaplayiniz. Bu sicakliktaki benzenin ve toluenin buhar basinglari
sirasl ile 75 torr ve 22 torr’dur. Cozeltinin ideal olarak davrandigini varsayiniz.

0,35
0,80
0,50
0,63
0,91

. Bir cozelti 1,25 m Ba(NO3), ve 1,50 m C,HsOH icermektedir. Cozeltinin kaynama noktasindaki

degisim kac T'dir? (K«=0,52C/m). Cozeltinin ideal olarak davrandigini ve Ba(NOs), ‘In tamaminin
¢6zunduguni varsayiniz.

0,72
1,43
2,73
-1,17
0,52

. NH,4CI ¢o6zeltisinin asidik 6zelli gini tanimlayiniz.

Zayf asidik
Zayf bazik
Notr

Kuvvetli asidik
Kuvvetli bazik

Asagidaki atom veya iyonlardan hangisinde paramanyetik 6zellik en fazladir?

FeZ+
N
Mn
F
C03+
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14. Organik bir bilesigin 1,561 g'1 300 g suda ¢6zilmis ve elde edilen ¢dzeltinin donma noktasi -0,020 °C

olarak dlctlmustir. Bu bilesigin % 41,8 C, % 4,7 H, % 30,9 O ve % 16,3 N icerdigi saptandigina gore
bilesigin molekul formilund  bulunuz. (K4=1,86C/m).

a. CigH2011Ns
b. CigHz609N7
C. Ci7H26016N7
d- C19H22010NS
€. CigH24010Ns
15. pH’s1 6,0 'ya tamponlanmig, 0.01 M civa (ng+) ve 0.01 M kalsiyum (Ca2+) iceren bir ¢cozeltiye kiicuk
hacimlerde 0,01 M etilendiamintetraasetik asit (EDTA) eklenmektedir. pH 6,0 ‘da civa ve kalsiyumun
EDTA ile olusturduklari komplekslerin olusum sabitleri sirasiyla Kugeora = 6,3 X10°° ve Keagpra = 5,0 x10™
olduguna gore asagidaki yargilardan hangisi dogrudur ?
a. EDTA ilavesiile 6nce Ca-EDTA kompleksi olusur.
b. EDTA ilavesiile hem Ca-EDTA hem de Hg-EDTA kompleksi birlikte olusur.
c. Civanin tamami kompleks olusturduktan sonra Ca-EDTA kompleksi olusur.
d. Verilen derisimlerde kompleks olusmaz.
e. Civa-EDTA kompleksi olusur, fakat Ca-EDTA kompleksi asla olusmaz.
16. Bir deneyde, 12,77 g Fe,O; ve 3,67 L ve 1,00 atm basingtaki CO(g) ile 25°C’de tepkimeye girdigi
zaman 2,79 g Fe elde edilmigtir. Tepkimenin % verimini hesaplayiniz.
Fe,O3(k) + 3CO(g) - 2Fe(k) + 3COy(g)
a. 38,0
b. 72,1
c. 60,0
d. 50,0
e. 12,0
17. X ve Y arasinda gerceklesen tek basamakli bir tepkime icin 298 K'de yapilan deneylerde elde edilen
sonuclar Tabloda verilmistir. Bu verilere gbre asagidaki yargilardan hangisi(leri) do grudur ?
Deney  [X] mol/L [Y] mol/L ilk hiz (mol.L™.sn™)
1 0,02 0,2 1,2x10™
2 0,02 0,1 6,0x10™
3 0,01 0,2 3,0x10°
I. Hacim yariya indirilirse hiz 4 kat artar.
II. Tepkime denklemi 2X + Y— X,Y dir.
. Hiz sabiti 1,5 L%.mol?.sn™ dir.
a. Yalnizl
b. Yalnizll
c. lvelll
d. llvell
e. Lilvelll
18. Asagida verilen yar tepkimelerden yararlanilarak 298 K de hazirlanan bir pilde, Cr,0,% asidik ortamda
cr¥ indirgenmektedir. Pil tepkimesi dengeye ulastiginda Cr,0,% ve Mn** nin derisimleri 0,10 M ve Cr**
derisimi 1,2 M olarak 6l¢tilmustir. Dengede katot bélmesindeki pH ‘y1 hesaplayiniz.
Cr,0,”(suda) + 14H*(suda) +6e’— 2Cr**(suda) + 7H,0 E°=1,33V
MnO,(k) +4H*(suda) + 2e” —>Mn**(suda) + 2H,O E°=1,23V
a. 20
b. 3,0
c. 12,0
d. 11,0
e. 7,0
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19. Aluminyum metali yiizey merkezli kiibik birim hicre olarak kristallesmektedir. Al atomunun yari ¢api 143 pm
olduguna gore yo gunlu gunu g/cm3 cinsinden hesaplayiniz.

a. 3.8

b. 1.5

C. 4.1

d. 2.7

e. 51

20. He gazi 25 T’de ve 1,0 atm sabit basingta 210,0 J isI alarak 10,0 L den 20,0 L genlesmektedir. i¢
enerji de gisimini, AE, J biriminde hesaplayiniz.

a. 200

b. -803

c. 1223

d. -200

e. 560

21. Asagidaki tepkimelerin hangisi sonucunda gaz fazinda bir triin olu sabilir ?

a. NaHCOs(aq) + HBr(aq) —

b. AICl;(aq) + HNOs(aqg) —

c. KyHPOyu(aq) + Hi(ag) —

d. Au(s) + HNOs(aq) —

e. NaOH(aq) + Hs;SO4(aq) —

22. pH’'si 13,6 olan 60,0 mL Ca(OH), c¢ozeltisindeki kalsiyumu, kalsiyum karbonat olarak c¢oktiirmek icin
0,40 M Na,CO; ¢ozeltisinden ka¢c mL kullanilmasi gerekir?

a. 30

b. 60

c. 70

d. 10

e. 50

23. Bir H,SO, c¢ozeltisinin molaritesi 5,83 M, molalitesi ise 7,69 m olduguna gére yogunlu gunu g/cm3
biriminde hesaplayiniz.

a. 1,86

b. 1,33

c. 1,05

d. 1,17

e. 152

24. A maddesinin Gcli noktasi 70°C ve 0,80 atm, kritik noktasi ise 360°C ve 4,0 atm’dir. A'nin yogunlugu
katl fazda 1,25 g/cm3 sivi fazda ise 1,1 g/cm3 dir. Bu durumda asagidaki yargilardan hangisi yanlh stir?

a. Uclii noktada kati, sivi ve gaz dengededir.

b. 5 atm ve 370°C A sivilastirilamaz.

c. Kati siviicinde batar.

d. Eger sicaklik 40°C den 250°C’ye 0,70 atm sabit basingta arttirilirsa kati erir.

e. Kati sivi denge cizgisinin pozitif e§imi vardir.

25. S—CI, S—Br, Se—Cl, Se—Br, Te—I kimyasal baglarindan hangisi en polardir ?

a. S—CI

b. S—Br

c. Se—Cl

d. Se—Br

e. Te—l
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26. Tiyosiyanat iyonunun, NCS’, en ¢ok tercih edilen Lewis yapisinda azot atomunun formal yuki nedir?

a. -1

b. -2

c. 1

d. 2

e. 0

27. A* ve B* iyonlari izoelektroniktir. Eder B’nin elektron sayisi 15 ise A* nin elektron dizilimi
asagidakilerden hangisidir?

a. 1s®2s?2p°3s”3p°® 4s% 4p'

b. 15?25 2p®3s?3p° 4s?

C. 1s°2s°2p°3s?3p® 4s® 3d*

d. 1522s? 2p6 3s? 3p6 d®

€. 1s°2s°2p®3s?3p° 3d*

28. Elementlerin iyonik yaricaplari hakkinda asagidaki yargilardan hangisi yanl stir?

a. Te” iyonunun yaricapi Se” iyonunun yaricapindan buyuktar.

b. N* iyonunun yaricap! o* iyonunun yaricapindan buyuktir.

C. Mg2+ iyonunun yaricapl AP iyonunun yaricapindan kuguktur.

d. Sc* iyonunun yaricapi Sr** iyonunun yaricapindan kiicuktur-

e. O iyonunun yaricap! F atomunun yarigcapindan bayuktur.

29. Formik asitin, HCOOH, K, degeri 1,80 x 10™ tur. Formik asitin konjuge bazinin K, degerini hesaplayiniz.

a. 556x10"

b. 1,80x10™

c. 1,80x10™

d. higbiri

e. 3,60x10"

30. 1,00 x 10™ M NaOH ¢Ozeltisinin pH degeri nedir?

a. 7,30

b. 3,00

c. 11,0

d. 7,00

e. 11,7

31. Dalga boyu 215 nm olan bir isik, is fonksiyonu 435 kJ/mol olan bir metal ylizeye c¢arptiyi zaman kopan
elektronlarin ortalama kinetik enerjisini  kJ/mol biriminde hesaplayiniz.

a. 265

b. 323

c. 122

d. 87.2

e. 615

32. C(k) + CO»(g) = 2CO(g) tepkimesinin 1000 °C Kp’ si 167,5 dir. COx(g) ‘In dengedeki kismi basinci 0,100 atm
olarak élclldigune gore, baslangicta kag atm CO , gazi, C(k) Uzerine eklenmistir?

a. 2,15

b. 4,10

c. 336

d. 82

e. 167,55
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33. % 20,1 All; iceren 0,512 g numuneye gimus ilave elde edilebilecek Agl’ln kitlesini gram biriminde
hesaplayiniz.

0,331

0,178

0,235

0,110

0,220

® 20 T

34. Asagidaki yargilardan hangisi yanli gtir?

a. O atomunun iyonlasma enerjisi, N atomunkinden daha kiguktir.

b. F atomunun elektron ilgisi, O atomunkinden daha ekzotermiktir.

c. Ca'iyonunun iyonlasma enerjisi, Ca atomununkinden daha biiyuktir.
d. Al atomunun iyonlasma enerjisi, Mg atomunkinden daha buyuktar

e. Clatomunun elektron ilgisi, F atomunkinden daha ekzotermiktir

35. Asagidakilerden hangisi diamanyetik de gildir ?
a. N,
b. O,
c. Be,
d C;
e. Liy

36. Cr" iyonunda kag tane elektronun kuantum sayilarindan biri € =0 dir ?

5

® Qoo o
A~ O

w

37. Asagidaki molekul ve iyonlardan hangisi en uzun karbon-oksijen ba gini icerir?
CO, CO,, H,CO, Cl,CO or CO5™"

a. CO
b. CO,
c. H,CO
d. COCl,
e. CO.>

38. Asagidaki molekillerden hangisi polardir ?

a. Sk,
b. PFs
c. CCl,
d. XeF,
e. BF;

39. Asadidaki verileri kullanarak CI-Cl bag enerjisini kJ/mol cinsinden hesaplayiniz.

AHgp(Na(k)) = 108 ki/mol, AH°y(NaCl(k)) = — 411 kJ/mol; NaCl ‘in 6rgi enerjisi = 788 kJ/mol
Na(g) ‘un 1. iyonlasma enerjisi = 496 kJ/mol , CI(g) ‘un elektron ilgisi = -349 kJ/mol

a. 328
b. 102
c. 298
d. 244
e. 196
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40.

® 20 T

Galvanik bir elektrokimyasal hiicrede baslangi¢c potansiyeli + 0,412 V olarak olculmustir. Hicre
dengeye ulastiginda potansiyel ve akim degerleri icin asagidaki yargilardan hangisi do grudur ?
Potansiyel artmis ve akim dusmustur.

Potansiyel ve akim artmistir.

Potansiyel ve akim azalmistir.

Potansiyel ve akim sifir okunur.

Potansiyel azalmis ve akim artmistir.

41. Saf X, Y, ve Z sivilarinin buhar basinci-sicaklk grafigi asagida verilmistir.

"0 T

1,0

P,atm

Sicaklik, °C

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi(leri) dogrudur ?

I.  Ayni sicaklikta ve ayni ortamda 6zdes kaplarda buharlagsma hizi en biyik olan Y sivisidir.
II.  Ayni kosullarda molekdller arasinda ¢cekim kuvveti en az olan X sivisidir.

lll. Ayni sicaklikta, buhar basinglari Px>Py>P; seklinde artar.

IV. Esit hacimdeki sivilarin belli bir zaman sonra hacmi en kigtik olani Z sivisidir.

Yalniz Il
Yalniz IV
Il ve lll
lve IV

I, Il ve IV

42. 10,00 mL 0,100 M CH;COOH, 10,00 mL 0,300 M HCI, 10,00 mL 0,100 M CH;COONa, 20,00 mL 0,150

M lglaOH ve 50,00 mL H,O'nun karistiriimasiyla elde edilen ¢ozeltide pH nedir? K, (CH3;COOH )= 1,75 x
10

a. 7,00

b. 4,76

c. 9,24

d. 0,824

e. 13,18

43. Hidrojen atomunun iyonlasma enerjisi 1314 kJ/mol'dur. Hidrojen atomundaki elektronun n=4
seviyesinden n=2 seviyesine gegisi sirasindaki igimanin dalga boyunu nm biriminde hesaplayiniz.

a. 486

b. 231

c. 376

d. 538

e. 321

44. Asagidakilerden hangisinde dsp3 hibrid orbitallesmesi vardir?

a. S|H4

b. ASC|4+

c. PH;

d. IF,

e. SFg
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TUBITAK-BIDEB

45,

18,0 g H,S (g) ve 32,0 g O, (g) tepkimeye girdigi zaman 1s1y1 kJ biriminde hesaplayiniz.
H,O(g) + SO,(g) — H,S(g) + 3/2 O,(g) AH=519 kJ

a. 517

b. -274

c. 70

d. -1253

e. -485.2

46. 2,0 L bir kaba 298 K de 0,80 mol NO, 1,6 mol O, ve 4,0 mol NO, gazlari konulmustur. Bu sicaklikta
gerceklesen 2NO,(g) = 2NO(g) + O,(g) tepkimesi dengeye ulastiginda kapdaki toplam mol sayisi 6,6
olarak dl¢culmustir. Tepkimenin bu sicakliktaki denge sabitini hesaplayiniz.

a. 1,2

b. 3

c. 01

d. 36

e. 5

47. Ag'/Ag yari hiicresinden yararlanarak tekrar doldurulabilir bir derisim pili hazirlanmistir. Bu pil 3,50 A
saglayarak 5,50 saat calistiginda katotta Ag kaplanmaktadir. Kaplanan Ag’in tamamini ¢ézmek igin,
10,0 A akim kullanilarak yapilacak geri doldurulma iglemi icin gerekli sureyi dakika biriminde
hesaplayiniz.

a. 231

b. 1,90

c. 330

d. 431

e. 116

48. Asagidaki yargilardan hangisi yanli gtir?

a. Alkollerin sudaki ¢éztunurlugi CH;OH>CsHyOH>C,9H,,OH dogrultusunda artar.

b. Ideal bir ¢ozelti hazirlanirken entalpi degismez.

c. Sicaklik arttikca gazlarin sudaki ¢ozunurliga artar.

d. AgCI (k) tin sudaki ¢cozunurlugu CacCl, (k) inkinden azdir.

e. Gazlarin sudaki ¢c6zunurlugl, suyun Uzerindeki gazin kismi basinci arttikca artar.

49. Doymus bir ¢6zeltinin iyon siddetini artirmak igin ¢ozeltiye, ¢cokelti ile ortak iyonu olmayan bir anorganik
bilesik katildigi zaman ¢okeltinin ¢cozunurli gu ne sekilde degisir?

a. Azalr.

b. Artar.

c. Etkilenmez.

d. Katilan iyona bagli olarak azalir veya artar.

e. Etkilenmez, sicaklik artigi gorular.

50. Cr,0;% (sulu) + I (sulu) — cr¥ (sulu) + 103 (sulu) (asidik ortamda)
Verilen redoks tepkimesinin dengelestiriimis hali icin asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

a. H' tepkimede tepken (reaktant) olarak yer almaktadir ve katsayisi 8'dir.

b. OH tepkimede tepken (reaktant) olarak yer almaktadir ve katsayisi 3'dir.

c. H"tepkimede iriin olarak yer almaktadir ve katsayisi 5'dir.

d. OH tepkimede Urlin olarak yer almaktadir ve katsayisi 6'dir

e. Tepkimede H" ve OH iyonlari bulunmaktadir.
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